

EL TESORO EN EL TEMPLO

Y EL PUEBLO HAMBRIENTO

España vive unos momentos angustiosos; en su política equivocada y desastrosa para la República y como consecuencia de esta política tendenciosa y falsa, el aumento del hambre y la miseria.

Terminado o a punto de terminar su programa las derechas, aun queda en pie el problema importantísimo del paro, que crece cada día en proporciones alarmantes. ¿Por qué no han solucionado las derechas esta cuestión principalísima para todo Gobierno y que como banderín les sirvió en las elecciones para cazar votos incautos?

Los que no temían la huida del capital ni el boicot a su labor de Gobierno, prometieron sacar dinero de donde lo hubiera para remediar la situación de paro forzoso. Por lo visto los grandes capitalistas se olvidan de los que contribuyeron a formar sus pingües fortunas, no están dispuestos a exponer un céntimo para mitigar el hambre de cientos de obreros que con admirable resignación sobrellevan su miseria y la de los suyos. No quieren contribuir los explotadores del pueblo a que el pueblo tenga lo que en justicia le pertenece; y lo menos a que tiene derecho: a comer. Y dejan pasar meses y años ocupándose únicamente de engrosar sus arcas con un descaro y una falta de humanidad inconcebibles.

Pero la Providencia que ve la injusticia con que procede el rico; la falsedad y la hipocresía que se esconde en las conciencias que se llaman cristianas, empuja fuera de su casa los tesoros que un fanatismo egoísta depositó en el templo, creyendo con ello ganar el cielo y tener cumplido su deber de cristiano.

El Dios pobre que pasó hambre; que vivió humildemente para darnos ejemplo, se escandaliza de que los sagrarios y camarines estén repletos de alhajas mientras hay gentes sin comer. Es una ofensa para la Divina imagen, que como único adorno llevó en vida la majestad y la austeridad, aureola del justo, al verse grotescamente adornada de joyas, como si los que las ofrendaron quisieran ocultar con ellas la magnífica humildad de haber nacido Jesús en un establo, habiendo tantos infelices sin pan y que con lágrimas en los ojos se postran a sus plantas implorando remedio a sus necesidades. Dios está en contra de esta farsa y de esta superchería que representa el amor a El por el número de alhajas con que se adorna su excelsa figura o las dádivas que se le ofrecen, sin tener caridad para el prójimo.

El que en el desierto multiplicó los panes y los peces para dar de comer a la muchedumbre, no puede ver con buenos ojos que a su alrededor se conserven tesoros que es alimento hurtado al que perece de hambre. La propiedad incita al robo y en una religión de humildad y pobreza no debe haber valores que sean causa de codicia y de delicto.

Los donantes y las autoridades eclesiásticas tienen la palabra. A vender todo lo que constituye lujo boato para cumplir una de las obras de misericordia: dar de comer al hambriento.

En el templo sólo hemos de ver la imagen de Jesús en su pasión, símbolo de la humanidad, y como ofrenda la oración y los corazones puros de todos los cristianos, que cada día podamos ofrecerle nuestras obras, fiel reflejo de su vida admirable.

¡Qué lejos de esto la conducta de los clericales ladinos e hipócritas unos e ignorantes otros! Para esta propaganda ha de servir el púlpito; para engrandecer con fervor la humildad de la casa de Dios y dirigir a los fieles en bien de la prosperidad de la Patria.

Ni una alhaja en el templo, habiendo hombres que no comen, ni un céntimo para culto que sea política, mientras haya niños descalzos y sin escuelas.

Julia Serrano,

De Izquierda Republicana.

Madrid, Agosto 1935.

El problema del trigo

Las derechas no lo han solucionado y cada día hay más quejas y protestas

A despecho de la infinidad de decretos, órdenes, reglamentos, leyes, Juntas provinciales, comarcas y locales; del contrato bancario y de las subastas, el problema del trigo está por resolver. Y más complicado que nunca.

Esas derechas insensatas y pérfidas que combatieron la actuación en el ministerio de Agricultura de don Marcelino Domingo, a sabiendas de que lo hacían injustamente y con el solo fin de desprestigiarle, y han sido ellas las que han quedado en entredicho y desprestigiadas por no haber podido justificar el fundamento de su campaña, no sólo no han solucionado ese problema del trigo después de dos años de gobernar, sino que lo han embrollado más, con la agravante de haber acentuado los perjuicios y la apurada situación de los pequeños cultivadores.

Y no son ahora únicamente las quejas y las lamentaciones de los labradores aragoneses y de los agricultores catalanes. También los agricultores castellanos ponen el grito en el cielo. También los agricultores castellanos han exteriorizado sus angustias, significando que hay pueblos enteros que han llegado al extremo de no poder sostenerse por más tiempo. Esto ocurre, especialmente, en la provincia de Zamora.

Las derechas gobernantes, la Ceda y los agrarios, se han preocupado mucho de decir y difundir por medio de su Prensa, que no es escasa, que la

cuestión triguera se había estudiado y abordado con todos los elementos de juicio y que por lo tanto, con la ley de autorizaciones para el régimen de compra y circulación del trigo, quedaban salvados todos los cultivadores de este cereal.

Han hecho estos gobernantes lo que no quisieron o no supieron hacer los del bienio ejemplar. Han procurado crear un ambiente favorable en lo que afecta a este problema, a base de una extraordinaria propaganda periodística. Pero como la propaganda

Una pregunta

Hasta nosotros ha llegado el rumor —hasta nosotros y hasta los demás— de que el Centro Radical, arrendatario del Teatro Principal y anejos no ha ingresado en la Diputación ni un céntimo de las cantidades que debe abonar en concepto de arriendos, a pesar de haber cobrado puntualmente de la entidad subarrendataria.

Nosotros nos resistimos a creerlo, suponiéndolo una habladería sin fundamento; pero, para salir al paso de esta enormidad, ¿no le parece al señor presidente de la Comisión gestora de la Diputación que convendría una pública rectificación para confundir a los maldicientes? Nosotros, por nuestra parte, nos vamos a documentar para hacerlo por nuestra cuenta.

adolesca del defecto de encomiar lo inexacto, lo ficticio, lo que no era verdad, ya se está desvirtuando ante la realidad de los hechos.

Cada día se oyen más protestas y más quejas. Quejas y protestas de Aragón, de Castilla, de Cataluña, de Andalucía, de Extremadura. Quejas y protestas por los abusos que se cometen; por la forma en que proceden las Juntas comarcas y locales; por las desigualdades que se registran; por las injusticias que se observan.

El ministro de Agricultura repetidamente ha manifestado a los periodistas que recibe denuncias de abusos e irregularidades que no está dispuesto a consentir y que procurará castigar. Y si el ministro de Agricultura recibe tales denuncias, asusta pensar lo que ocurrirá en los pueblos, y la importancia y la calidad de las enormidades que se efectúan, para que hasta él tengan que llegar aquellas. Y ha de ser también extraordinario en el sentido perjudicial para los cosecheros lo que debe ocurrir en muchas poblaciones, sin que trascienda más allá de los límites de las mismas por la presión o coacción de grandes terratenientes y caciques.

El régimen de compra ha beneficiado hasta ahora, y tiende a beneficiar, a las Asociaciones de obreros católicos y a otras entidades análogas, afines de los cedistas y agrarios. Y por ello se quejan y se lamentan la mayoría de los cultivadores, de los pequeños cultivadores. Y con esa ley, con esa famosa ley y con todos los demás decretos y reglamentos y con toda la propaganda que puedan hacer, el problema está peor que estaba. La política triguera de las derechas ha sido un ruidoso fracaso. Ruidoso porque no cesa de oírse el vocerío de los perjudicados.

Lo indudable es que para sus amigos y correligionarios no existirá tal fracaso. Ya han hecho todo lo posible para que no exista. De lo contrario, se cerrarían las puertas para otras elecciones.

Tomen buena nota los labradores y cultivadores que votaron a las derechas y ahora están pasando tantas fatigas.

José Gaya Picón.

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

La reunión ministerial continuará mañana

MADRID, 28 (15'15).

A las diez y media de la mañana se han reunido en Consejo los ministros en la Presidencia. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde.

A la salida, el señor Lerroix ha dicho a los periodistas que el Consejo había sido muy laborioso por la enorme cantidad de asuntos tratados. No hemos podido terminar y el Consejo continuará mañana a las nueve y media, pues por falta de tiempo no han podido informar varios ministros, entre ellos los de Industria y Comunicaciones.

El señor Gil Robles, que llegó anoche a Madrid, ha dicho que desde las ocho de la mañana hasta la hora del Consejo, ha permanecido trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra, a donde ha regresado al terminar la reunión ministerial.

Ha añadido que por la tarde marchará a La Granja para asistir al Concurso hípico y entregar al ganador la Copa del ministerio de la Guerra.

El ministro de Comunicaciones ha facilitado, como de costumbre, la nota oficiosa.

Justicia.—Modificación del decreto sobre el reglamento orgánico de los médicos forenses.

Decreto modificando la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

Nombramiento de magistrados.

Normas para autorizar la venta de bienes de la Iglesia.

Expedientes de libertad condicional de 38 penados.

Hacienda.—Autorizando a la Hidro Eléctrica de Andorra la emisión de 30.000 obligaciones en papel español.

Guerra.—Aclarando que la cesión de murallas, pozos, etc., hecha al Ayuntamiento de Badajoz por Decreto de 29 de Julio de 1935, es a precarío.

Expedientes de libertad condicional a favor de varios reclusos militares.

Expediente de adquisición de material por un importe de 1.750.000 pesetas y otro con el mismo destino de 2.240.000 pesetas.

Marina.—Nombrando general honorario al coronel de la Armada, don Alfonso Bónes.

Disponiendo el pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del coronel de la Armada, don Francisco Martínez.

Trabajo.—Aprobación de propuesta formulada por la Junta Nacional del Paro.

Concediendo dos millones de pesetas a las distintas Confederaciones hidrográficas.

Aprobando el reglamento de la Confederación Hidrográfica del Ebro en su relación con este Ministerio.

El resto de la nota carece de interés.

Votad a las derechas

El caso del vecino de Lalueza Francisco Mir

Lalueza es un pueblo hasta hace poco próspero, centro el más importante en nuestra provincia en la explotación del esparto, donde sus habitantes, trabajando mucho—de sol a sol—una tierra que no era de su propiedad, vivían bastante bien, en medio de una relativa liberación económica que es indiscutiblemente la base y fundamento de toda otra liberación.

Hay allí un monte enorme conocido por «Monte Orillena», de dos propietarios, del cual vivían más de sesenta colonos hasta hace poco, vecinos de Lalueza. Que «al calor» de la nueva ley de Arrendamientos han sido desahuciados.

Uno de los propietarios—nos decía uno de los afectados por el desahucio—, menos mal, que va a trabajar su parte de monte por cuenta propia; lo vergonzoso, lo inicuo es, que el otro propietario, la señora viuda de Torres Solano, va a dejar la suya yerma, mientras nosotros nos vamos a consumir de hambre.

Y por si esto era poco, ya está en trámite el desahucio de veinticinco colonos del «Monte Oliván», propiedad de don Santos Bara.

En nuestra breve estancia en Lalueza, hemos hablado con el vecino de este pueblo Francisco Mir.

No tiene nada más que once hijos, a los que mantiene. Ni cuenta con otros medios de vida en la actualidad que los que le proporciona el ser arrendatario del «Monte Oliván». Ya hemos dicho antes que está tramitándose el correspondiente desahucio...

Este hombre, al borde de la desesperación ante el trágico panorama que a él y a los suyos se presenta, nos contaba su caso en tonos de franca exaltación.

El, como la mayoría de los vecinos de Lalueza, vivía de trabajar la tierra —«alma maera»— de esos terratenientes; para trabajarla debidamente compraron caballerías, aperos, maquinaria agrícola, que ahora van a verse obligados a malvender si no renuncian a vivir.

Francisco Mir, como decíamos antes, tiene once hijos...

Reflejar exactamente la indignación santa de este hombre ante la perspectiva trágica que les aguarda a él y a sus once hijos, es cosa imposible. Aun con la riqueza de léxico de nuestro idioma, íbamos a tener que emplear palabras y frases tales, que es seguro que la censura se encargaría de impedir que llegaran al lector.

De reproducir las mismas palabras que, indignados también, escuchamos de labios de Francisco Mir, es más seguro que la JUSTICIA—con mayúscula, amigo cajista—se creería en el caso de intervenir. La justicia, que es lo que Francisco Mir invocaba, convenido de que lo que con él y con sus convecinos se está haciendo, anda muy lejano, muy lejano de lo justo.

Nos pidió este hombre que habláramos de su caso en EL PUEBLO. Le prometimos hacerlo, y aquí está su caso, desnudo de comentarios. Desnudo de comentarios que no hacen falta, porque es este un caso que se comenta solo.

Aquí tienes, lector, el caso espantoso de Francisco Mir, vecino de Lalueza. Poco más o menos, el caso de un gran número de hermanos nuestros que, en esta hora de alegre derechismo, están devorando los sesos para inventar el medio de subsistir sin comer.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Carmen Biarge Sanz

Que falleció en esta ciudad el día 28 del actual

A los 44 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Jorge Belenguer Guillén; hijas, Carmen y Raquel; hermanos, Juliana y Gabriel; madre política, doña Isabel Guillén; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes; ruegan a sus amistades la encomienda a Dios. El funeral se celebrará mañana, día 29, a las diez, en la Iglesia de San Lorenzo, y a continuación la conducción del cadáver. La familia agradecerá la asistencia.

AL 107

Huesca, 28 de Agosto de 1935.

Hay concedidas indulgencias.

Propaganda de las organizaciones obreras

El Sindicato Nacional Ferroviario celebra un acto de propaganda sindical en Tardicio

Organizado por el Consejo Obrero de Zaragoza Norte, afecto a la 7.ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario, tuvo lugar el día 24 un acto de propaganda sindical, en el que intervinieron como oradores los señores Del Callizo, Mulet y Manuel Toledano, que presidió.

Ante nutrida concurrencia, da comienzo el acto con unas palabras de presentación del señor Toledano.

A continuación hace uso de la palabra el señor Del Callizo, que lo hace explicando acertadamente el tema «Funcionamiento de los Sindicatos». Se extiende en consideraciones sobre los distintos aspectos y funciones que a los Sindicatos Obreros corresponden tener en cuenta. Señala, muy afortunadamente, cómo los trabajadores de los Estados Unidos, cuando llegó para ellos el problema de sobra de brazos, hubieron de darse cuenta de la necesidad de sindicarse en organizaciones potentes de resistencia.

Termina diciendo que los Sindicatos deben estar integrados por todos los trabajadores, pero éstos deben estar convencidos de la necesidad de asociarse y además tener muy en cuenta el sentido moral que debe presidir las decisiones de una organización obrera.

Concedida que es por la presidencia la palabra al señor Mulet, éste saluda a los trabajadores de Tardicio en nombre de la organización que preside. Indica las dificultades de orden legal que impiden o retardan, cuando menos, el normal desenvolvimiento de las organizaciones obreras. Ataca a las fracciones políticas que no hicieron honor a los compromisos contraídos con la opinión pública. Señala la necesidad de orientar en la política del país a las organizaciones obreras y aun su intervención activa, ya que la experiencia ha demostrado

a los trabajadores españoles que este es el camino que deben seguir para luchar en igualdad de condiciones contra los egoísmos desmedidos de la burguesía.

Explica a continuación lo que pretenden determinadas Empresas ferroviarias al conceder su placet a la creación de la ya muerta Unión Ferroviaria Española, diciendo que los promotores de la indicada organización da la casualidad de que son los altos empleados de las principales Compañías que, generalmente, deben sus cargos al capricho y al favoritismo. A este respecto, insiste en que esos señores no pueden merecer en ningún momento la confianza de los agentes, porque no son organizaciones que vayan a defender los intereses de los trabajadores, sino que por su posición dentro de las Empresas, han de encaminarla a favorecer a éstas.

Confía en el espíritu de rebeldía que se esconde bajo el pecho de todos los trabajadores para que éstos hagan prevalecer sus ideas de redención, dando al traste con los actuales defensores de los resortes del mando. Cree firmemente que el porvenir es de los trabajadores, pero organizados en Sindicatos potentes y que sigan una línea recta en su conducta.

Terminó diciendo que su mayor satisfacción sería que todos los compañeros ferroviarios se adscribieran al Sindicato Nacional y los trabajadores de Tardicio triunfaran en el propósito de constituir dentro de U. G. T. una Sociedad de oficios varios, o Secciones de industria dentro del mismo organismo nacional, si el movimiento obrero diera lugar a ello.

En varias ocasiones y al final de sus disertaciones, los oradores son muy aplaudidos.

Necrología

Doña Carmen Bierge de Belenguer

Víctima de cruel y prolongada enfermedad, ha dejado de existir la bondadosa señora doña Carmen Bierge Sanz, esposa amantísima del acreditado industrial de esta plaza y buen amigo nuestro don Jorge Belenguer.

La noticia de este fallecimiento ha producido en la capital unánime dolor, pues la infortunada señora gozaba del afecto y de la consideración de cuantas personas tuvieron ocasión de apreciar las dotes envidiables que le adornaban.

Doña Carmen Bierge dedicó sus energías, que fueron muchas, a la educación de sus hijas y al fomento de su hogar. Mujer hacendosa y hábil, trabajó sin descanso ayudando a su esposo, con el que consiguió acreditar la clientela y prestigiar su acreditado establecimiento.

Bondadosa y sencilla, amable y simpática, doña Carmen Bierge se captó el respeto y el aprecio de los oscenses.

Joven todavía, ha sucumbido en lucha denodada con la Parca, a la que no han podido vencer ni la naturaleza fuerte de la enferma ni los solícitos cuidados de sus familiares.

Mañana se celebrarán los funerales y la conducción del cadáver al Cementerio municipal y tenemos la seguridad de que ambos actos constituirán una sentida manifestación de dolor, en la que tomarán parte nutridas representaciones de todas las clases sociales de la ciudad.

A los atribulados: esposo, don Jorge Belenguer; hijas, Carmen y Raquel; hermanos, Juliana y Gabriel; madre política, doña Isabel Guillén; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, les testimoniamos desde estas columnas la sentida expresión de nuestra acerba condolencia.

Delegación de Hacienda

Relación de los señores que tienen libramientos pendientes de cobro en esta Delegación:

Patricio Abbab, Salvador Ena. Luis Nadal, Asociación labradores de Zaragoza, alcalde de Aragüés del Puerto, ídem de Laspuña, ídem de Binéfar, ídem de Lupiñén, ídem de Adahuesca, ídem de Tramacastilla, ídem de Camporreils, ídem de Benasque, ídem de Rodellar, ídem de Laluega, ídem de Torralba de Aragón, ídem de Jabarrella, Pablo Coloma, Habilitado Jefatura Industrial, Tomás Martín, de Jaca; Director Colonia organizada por el periódico «La Tierra», Emilio del Cacho, Inspector provincial Sanidad, Domingo Pérez Sarasa, José González Estepa, Cajero habilitado Guardia civil, Francisco Adé, Alfredo Cinto, Hilario Plano, José Allué, Delegación del Trabajo; Hidro Eléctrica de Huesca, Félix Carrasquer, Alcalde de Casti llazuelo, Francisco Abenoza, José Bergua, Ramon Blanc, Narciso Tornés, Antonio Latras, Enrique Vincenti, Juan Cruz, Alcalde de Aso de Sobremonte, Jesús Rlaza, Director Estacion Sanitaria de Canfranc, Al-

O D E O N SAGE

Siempre los films de primera categoría

?

VIVA VILLA

?

VIVA VILLA

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón.

Automóviles autos-taxi con radio, cómodos y seguros; ómnibus de alquiler para excursiones, bodas y romerías; camiones para transporte de muebles y bultos en general.

Informes y avisos: Bayego-Carruesco, Coso G. Hernández, 97-Teléfono 307.

calde de Hecho, Antonio Solarés Osteriz, Patricia Arruebo, Ramon Castell, José Edreira, Antonio Fes Paridinilla, Ayuntamiento de Sallent de Gállego, Antonio Chesa.

Lyceum

Bachillerato y Cultura General

Profesorado especializado

MAGNIFICO INTERNADO

Matrículas desde el 1.º de Septiembre

Para informes y referencias a la Dirección:

Plaza de Manuel Abad, 5 Huesca

CARTA ABIERTA

(Continuación)

Aldea de Albás

María Aparicio; a ruego de Constantino Monclús, su esposa, María Palacio, Miguel Monclús, Manuel Monclús; a ruego de Joaquina Ferrer, su nieto, Manuel Monclús, su hermano Miguel Monclús.

Bara

El alcalde pedáneo, Pedro Oliván, Martín Berges; a ruego de Vicente Laliéna, Martín Berges, Francisco Alpin, Antonio Grasa, Avelina Grasa, Ángel Alpin, Nicolás Berges, Ramón Ciprés; a ruego de Gregorio Bellosta, Saturnino Santolaria; a ruego de Ignacio Gracia, Antonio Grasa, Faustina Grasa; a ruego de Saturnino Campodarve, Martín Berges, Santiago Nasarre; a ruego de Engracia Santolaria, Santiago Nasarre; Gregorio Santolaria, Julia Grasa, Vicente Grasa, José Laliéna, Saturnino Santolaria; a ruego de Antonio Grasa, Saturnino Santolaria; a ruego de Rosario Otín, su esposo, Saturnino Santolaria; a ruego de Carmen López, Antonio Grasa; a ruego de María Grasa, Antonio Grasa, Vicente Santola-

ria, Urbez Palacio, Domingo Alpin, Francisca Palacio, Vicente Salinas, Manuel Grasa, Ramón Ciprés, Domingo Ciprés, Martín Berges, Feliciano Bellosta, Angeles Nasarre, Valentín Nasarre, Agustina Berges, Ramona Grasa, Miguéla Salinas, Emilio Santolaria, Leonor Valeta, María Urbán; a ruego de Miguel Oliván, Pedro Oliván, Antonia Oliván; a ruego de Miguel Palacio, Domingo Palacio; a ruego de Vicenta Grasa, Domingo Palacio, José Palacio, María Palacio, Pedro Urbán; a ruego de Antonia Gracia, Pedro Urbán; a ruego de Ramón Urbán, Ramón Ciprés.

Nasarre

Pascual Campo, Francisco Nasarre; a ruego de María Grasa, Pedro Oliván, Pablo Laliéna, Antonio Campo, Benigno Campo; a ruego de José Laliéna, Pedro Oliván, Pablo Laliéna; a ruego de Modesto Sierra, Saturnino Santolaria; a ruego de Antonio Nasarre, Saturnino Santolaria, Miguel Urbán, Rafaela Lardiés, Aurea Lardiés; a ruego de Enrique Lardiés, Saturnino Santolaria; a ruego de María Laliéna, Pedro Oliván, Saturnino Sierra; a ruego de Pascual Campo,

AVISO

Desde el día 27 del corriente «La Ayerbense» ha establecido un servicio de viajeros, que circula diariamente, entre Ejea de los Caballeros y Huesca, con el siguiente itinerario: Ejea, Erla, Valpalmas, Espés, Ardisa, Biscarrués, Piedramorrera, Losanglís, Ayerbé, Loscorrales, Quinzano, Plascencia, Esquedás, Alerre, Huesca y regreso, con el propósito de que puedan realizar su viaje en el día todos los pueblos a quienes afecta este servicio; asimismo podrán enlazar en Erla por la tarde y por la mañana, con los servicios de Luna a Zaragoza.

En espera de que este servicio habrá de ser de sumo interés para el público, toda vez que la Empresa procurará hacer cuanto esté a su alcance en beneficio de él, damos a conocer a continuación el horario que registrará, hasta dentro de pocos días, que sufrirá una modificación beneficiosa:

Salida de Ejea a las 7'00
Llegada a Huesca a las 10'00

Regreso

Salida de Huesca a las 18'00
Llegada a Ejea a las 21'00

Como hemos dicho, este servicio enlaza en Erla con el de Luna a Zaragoza.

Administraciones

Ejea de los Caballeros: Plaza de la Constitución
Huesca: Berenguer, 2, duplicado.

LA AYERBENSE.

Huesca, 27 de Agosto de 1935.

Saturnino Sierra, Florencio Sierra; a ruego de Rosario Sierra, Saturnino Sierra, Hipólito Sierra, Gregorio Lardiés; a ruego de Flora Lardiés, Saturnino Santolaria; a ruego de Enrique Lardiés, Pedro Oliván.

(Conclusión)

«Editorial Popular», S. A.— Huesca.

Teatro Odeón Empresa SAGE Teléfono n.º 2
SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El local preferido por el público por sus incomparables programas
El Jueves Sensacional programa

Repriss a PETICION de la insuperable superproducción Metro Goldwyn.

Mata Hari

Ramón Novarro Lionel Barrymore Lewis Stone
GRETA GARBO

Olimpia Domingo, 1.º de Septiembre. Inauguración de la Temporada con el fin musical de mayor éxito del año «Volando hacia Río Janeiro», con Dolores del Río, Raúl Roufflen... y «La Carioca» con sus famosos creadores Ginger Rogers y Fred Astaire (el mejor bailarín del mundo).

Autobuses HUESCA - ZARAGOZA

Circulan diariamente, con el siguiente HORARIO

Salidas de HUESCA	Llegadas a ZARAGOZA
Primer coche, a las 8'30	Primer coche, a las 10'30
Segundo ídem, sin paradas, a las 8'45	Segundo ídem, sin paradas, a las 10'15
Tercer ídem, a las 18	Tercer ídem, a las 20

Salidas de ZARAGOZA	Llegadas a HUESCA
Primer coche, a las 8	Primer coche, a las 10
Segundo ídem, a las 17'15	Segundo ídem, a las 19'15
Tercer ídem, sin paradas, a las 18'45	Tercer ídem, sin paradas, a las 20'15

BILLETES REDUCIDOS, DE IDA Y VUELTA, PARA TODOS LOS SERVICIOS ENCARGOS A DOMICILIO

Parque del Deporte

LUGAR DE TEMPERATURA IDEAL

Hoy y todos los días

Por la tarde: Asista V. al Selecto Baile-Vermouth.

Por la noche: Extraordinario Baile-Concierto.

Orquesta Merry Boys

Esmerado servicio de Ambigú

FOR LA NOCHE, SEÑORAS GRATIS
Acuda V. y pase su velada en el Parque del Deporte



Cosas... al Pueblo

CONTUMACIA

Los periódicos de París nos refieren el curioso caso de la señora que quiso suicidarse y no pudo. Se trataba de una señora viuda, guapa y con treinta años de edad, y dos siglos de experiencia. La señora Guillaume—su nombre—se enamoró perdidamente de cierto modisto de Place Pigalle. Pero el modisto, con su barbilla cónica, su chaquet, y su «trefle» en la solapa, no hizo el menor caso de la excelente jaimona del faubourg Saint Germain. El modisto, a lo que parece, no era aficionado a ciertas aventurillas, de esas que se alían con mostaza.

Y he aquí que madame Guillaume, despechada, llega a su casa, y devora una buena ración de sosa cáustica. Y cuando se tendió en la chaise-longue, para morir cómodamente, comenzó a eructar como un segador. No sosa, sino bicarbonato, fué lo que tomó. Defraudada, apoyó un revólver en la sien y tiró del gatillo. Pero el tiro no salió. Se colgó después del montante de la puerta, y se rompió la cuerda. Por último, se arrojó al Sena por el Puente Nuevo, y perdió el conocimiento. Cuando lo recobró estaba hecha una sopa, en su cama, y custodiada por dos guardias.

He ahí un caso bien original de querer suicidarse y no poder. Claro que quien debiera suicidarse es el modisto. Desdeñar a una viudita joven, guapa y decidida no es cosa que entra en nuestros puntos de vista de caballeros españoles. Aunque se trate de una viuda alegre, y se llame Guillaume.

Dick.

Lea usted EL PUEBLO

LEA V. ESTOS PRECIOS, QUE LE INTERESA

Alubias León (legítimas)	1'25	ptas. kg.
» Falces (finísimas)	1'15	»
» Valenciana (buenas)	1'00	»
Boliches legítimos de Monzón	1'15	»
Arroz Calasparra (legítimo)	1'20	»
» Bomba	1'20	»
» Amonquili (extra)	1'00	»
» » (superior)	0'90	»
» » (buena)	0'80	»
Garbanzos superiores	2'25	»
» »	2'00	»
» »	1'75	»
» »	1'60	»
» »	1'40	»
» »	1'10	»
Lentejas (finísimas)	1'35	»
Sémola extra	1'00	»
» corriente	0'75	»
Tapioca extra	2'00	»
Avellanas tostadas	3'50	»
Almendras	4'00	»
» sin sal (Tamarite)	5'50	»
Pimienta lata grande	0'70	»
» »	0'60	»
» » pequeña	0'40	»
» »	0'35	»
Leche Condensada «La Lechera»	1'65	lata
» » «El Niño»	1'55	»
Café tueste natural (el mejor café)	12'00	ptas. kg.
» torrefacto superior	11'00	»
» » bueno	9'50	»
Tomate, lata grande	0'35	lata
«Naranja del Doctor Trigo» frascos de 1, 1/2, 1/4 y 1/8 de litro.		

Gran surtido en Vinos, Licores, Champagnes, Conservas, Embutidos, Quesos, etc. etc. Chocolates marca "La Campana de Huesca", con participaciones regalo de Lotería de Navidad. Inmenso surtido en Caramelos, Peladillas, Bombones y objetos para regalo.

MIGUEL ARRUEGO

Teléfono 339

(Antiguo Comercio de los Cachos)

HUESCA

Ventas exclusivamente al contado

SERVICIO A DOMICILIO

“ACADEMIA POLITECNICA DE SAN PEDRO APOSTOL,”

Colegio que va a incorporarse al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza “Ramón y Cajal” de Huesca

PLAZA DE URRIES, NUM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», funciona legalmente.

UNICA ACADEMIA con Enseñanza Colegiada, no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.

UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.

UNICO CENTRO que, por sí, matricula oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.

Y UNICO COLEGIO de HUESCA con Enseñanza Colegiada, de cuyas grandísimas ventajas debe V. enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

RESTAURANT Bar Flor

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo

Teléfono 213

HUESCA

Editorial Popular S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. Ejecución rápida y económica. - Consulte precios.

Palma, 9

HUESCA

Casa Santamaría

Salchichería

Embutidos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

EL PURGANTE MAS AGRADABLE

Orange-il

Los niños lo toman como una golosina. - Sabor de naranja

Venta: FARMACIA NUEVA

Coso García Hernández, 43 HUESCA

Y en todas las farmacias bien surtidas.

Bazar Lasaosá

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 Huesca
ARTIGAS 10 - TELF. 188

AUTOMOVILES

De Huesca a Alcalá de Gurrea

por Alerre-Esqueadas-Lupiñén-Oriolla-Montmesa y Tormos.

Salidas

De Huesca a las 17.

De Alcalá de Gurrea a las 7.30

Llegadas

A Huesca a las 9.15

A Alcalá de Gurrea a las 18.45

Administración:

Coso G. Hernández, 7

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las cinco de la tarde

!!! GRATIS !!!

Este anuncio le da a Vd: derecho a una limpieza, engrase y repaso general de su máquina de escribir o de coser, Si hubiera necesidad de reponer alguna pieza, previo acuerdo, no se cobrará más que el precio de tarifa.

Reparación de toda clase de pequeña mecánica: Máquinas de calcular, registradoras, balanzas automáticas, etc.

Abonos de reparación y limpieza, 15 pesetas anuales.

JOSE BAMBO

Mecánico especializado

Calle Lanuza, núm. 21, (taller).—Huesca

(Esta oferta gratuita es valedera hasta el 31 Agosto 1935).

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de hoy.

Carneros, 31, kilos, 483,100.

Corderos, 38, kilos, 357,300.

Borregos, 0; kilos, 00,000.

Ovejas, 8, kilos, 84,600.

Ternascos, 7, kilos, 52'500

Vacas, 0, kilos, 000,000.

Terneras, 3, kilos, 315,00.

Cerdos, 0, kilos, 00'000.

Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.

Total, 87 reses; kilos, 1.232,500.

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Apartado 22

Huesca

Calle de La Palma, 6

Desde la meseta

Los "camelos" de "Ya"

(Escrito expreso para EL PUEBLO)

El hermano menor de «El Debate», el pobrecito «Ya», que a pesar de todas las diabluras que hace no logra interesar ni a los cedistas, viene publicando unas intervenciones políticas con personalidades anónimas. Es esta otra de las modalidades de las enseñanzas de la Escuela de periodismo de «El Debate». Como sólo produce periodistas anónimos, los infelices no tienen otro medio de desenvolverse que el anonimato; ni se atreven a hablar más que con personas anónimas. Lo que son todos sus correligionarios.

La última intervención de «Ya»—le hacemos el reclamo gratis, porque sabemos que ni así «picará» nadie—, con la personalidad anónima de turno, acusa la misma carencia de sentido político y de sentido común que las anteriores, y pretendiendo hacer un

alarde de ironía, cae en la más vulgar de las imbecilidades. Y, además, enseña la oreja.

Esos derechos cerriles andan de cabeza por dos cosas: porque ven que io del Gobierno se les acaba, pues el mismo se sostiene de milagro, y porque les preocupa el movimiento de las izquierdas. Y así hacen fantásticos calendarios acerca del viaje del señor Azaña al extranjero, y hacen decir al señor Martínez Barrio—por boca de «ganso», naturalmente—, que el anunciado manifiesto de las izquierdas formará un tomo de 200 páginas.

Ahí les duele, también. El manifiesto y la reacción de izquierdas, les está quitando la tranquilidad. Y para desparistar y ver si con la reproducción de sus absurdas informaciones desorienta a la gente, «Ya» está viviendo en ple no «camelo».

Ernesto Flores.

Madrid, Agosto 1935.

Manifestaciones del ex ministro señor Jiménez Fernández

MADRID, 28 (16'15).

Durante la celebración del Consejo ha llegado a la Presidencia el vicepresidente primero de la Cámara, señor Jiménez Fernández.

A la salida ha sido interrogado por los periodistas, a quienes ha dicho que había hecho la visita para ponerse de acuerdo con el Gobierno antes de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, que está anunciada para esta tarde.

Yo creo, ha añadido el señor Jiménez Fernández, que esta tarde no podrá celebrarse sesión la Diputación Permanente por falta de número. En este caso citaré para mañana en segunda convocatoria.

—¿Puede usted decirnos de qué asunto se trata?, ha interrogado un reportero.

—No puedo anticiparlo porque no lo conocen todavía los vocales de la Diputación Permanente.

Se ignora la fecha de apertura de las Cortes

Los informadores han preguntado al señor Lerroux si había algún acuerdo relativo a la fecha de reapertura de las Cortes, contestando éste que por ahora no había nada, ni tampoco creía que se tratase nada de eso en el Consejo de hoy.

Visita del subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación, en representación del ministro del ramo, ha visitado hoy en el Hospital al chofer Agustín Manuel Plaza, herido por unos atracadores que intentaron valerse de su coche para realizar un atraco.

El subsecretario ha manifestado que había felicitado al mecánico y que el Gobierno se preocuparía de premiar como se merece su conducta.

Preparando la salida del "Artabro"

Ferrol, 28.—Se ha celebrado una reunión en el Ayuntamiento para organizar los actos que habrán de celebrarse con motivo de la salida del «Artabro» con rumbo al Amazonas, cuya expedición dirigirá, como es sabido, el capitán Iglesias.

Se ha acordado invitar, para que asistan al acto de la partida, al Presidente de la República, al jefe del Gobierno, a los ministros, al Cuerpo diplomático, al Patronato organizador de esta excursión, al Sr. Gallego y a los periodistas de Madrid.

En Alicante

Discurso de Martínez Barrio

Alicante.—El señor Martínez Barrio fué obsequiado por sus correligionarios con una comida en el parador de Ifach, pronunciando al final un discurso en el que dijo que el manifiesto de las izquierdas está redactado y se publicará en breve porque está sometido a la aprobación del grupo socialista y oportunamente se dará a conocer.

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las siete de la tarde del día 28 de Agosto en curso:

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
- 2.º Elección de alcalde, y, en su caso, de otros cargos concejiles.
- 3.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.
- 4.º Solicitudes de licencia de empleados municipales.
- 5.º Escrito del señor ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia interesando mejorar instalación fuente sítu carretera Huesca-Monzón.
- 6.º Idem del alcalde de Sevilla interesando adhesión acuerdo adoptado por su Ayuntamiento.
- 7.º Idem del ministerio de Justicia participando haber dictaminado favorablemente solicitud de esta Alcaldía para que sean concedidas quinientas mil pesetas para terminar el edificio destinado a Audiencia y Juzgados.
- 8.º Informes de las Comisiones municipales.
- 9.º Ruegos y preguntas.

cido periodista rumano. La detención obedece solamente al hecho de haber sido detenido en Bucarest el responsable de un periódico oficial alemán.

Hallazgo de un tesoro en las ruinas de una casa

Praga.—Unos obreros, en la ciudad de Kossice, encontraron a una profundidad de tres metros un cofre de cobre abierto vieron con sorpresa de que en su interior contenía 2.796 monedas de oro y una gruesa cadena también de oro.

Se ha calculado en 500.000 coronas checas el valor total de lo encontrado.

El conflicto italo-abisinio

BARCELONA

Para el día 31 de los corrientes tienen organizada una magnífica fiesta en el Pueblo Español de la Exposición la Casa del «Día Gráfico» y la Empresa de la estación de Radio EAJ de esta capital.

Constará de tres partes. A las cuatro y media de la tarde el festival: estará a cargo del popular Torsky, y será dedicado a los niños.

A las diez y media de la noche, una gran fiesta lírica en honor de los inmortales maestros, Amadeo Vives y Bretón, y más tarde, a la una y media, después de la salida de los teatros, tendrá lugar una gran verbena.

En el Ayuntamiento

El consejero regidor del Distrito VII, señor Vendrell, ha presentado una proposición relativa al alumbrado de algunas calles de este distrito.

Obra de la República

Santander.—El ingeniero subdirector de los Ferrocarriles de M. Z. A., señor Santiago, ha hecho las siguientes declaraciones:

«He venido a explicar mis conferencias en la Universidad de Verano. Quiero hacer un decidido elogio a esta cátedra, de la que España entera debe sentirse orgullosa.

Estimo que es necesario destruir de una vez cuanto se ha intentado combatir, sembrando falsedades sobre el sectarismo de esta Universidad. Soy católico y quiero hacer la defensa.

En La Magdalena no he visto sino una Universidad a la altura de las mejores del mundo. No he visto en este recinto sino trabajo y salud, desinterés y generosidad en enseñar, y a los científicos más caracterizados de Europa mezclados con alumnos ávidos de asimilar sus enseñanzas.

En cuanto a organización, he de añadir que me parece perfecta y la considero un triunfo de las esferas oficiales de nuestro país.

No deben doler prendas para este esfuerzo que considero uno de los más nobles de cuantos se vienen realizando en España.

Este número ha sido visado por la censura

Protesta de Abisinia

Addis Abeba.—El Gobierno del Negus ha protestado ante Grecia por la concesión que habían hecho a Italia para que pasaran unas escuadrillas de bombardeo sobre territorios griegos hacia el Africa oriental.

El Gobierno griego ha contestado que mientras las relaciones con Italia sean amistosas se ve obligada a permitir el paso de aviones.

Italia dice que está dispuesta a respetar a Inglaterra

Bolzano.—Después del Consejo de ministros convocado urgentemente por Mussolini en esta capital, el duce ha manifestado que el Gobierno italiano se declara dispuesto a respetar a Inglaterra

Laval da cuenta a sus compañeros de Gobierno de los resultados de la Conferencia tripartita

París.—M Laval ha recibido en el Elíseo a sus colegas y les ha expuesto los puntos tratados en la Conferencia tripartita de los últimos días y ha quedado ultimado el punto de vista que Francia discutirá el 4 de Septiembre en la sesión de la Sociedad de Naciones.

Preparativos de guerra en Abisinia

Addis Abeba.—Bajo orden del Negus, millares de personas han salido de la capital para prepararse en el campo albergues para protegerse contra los bombardeos aéreos.

Mussolini también se prepara

Roma.—El agregado militar aeronáutico de la Embajada de Italia en Pekín, ha sido relevado de sus funciones y destinado al Africa Oriental.

Abisinia intenta reclutar oficiales para su aviación

Addis Abeba.—El Negus ha hecho un llamamiento a todos los oficiales de la aviación extranjera para que se alistaran en su país.

Ofrece un sueldo elevadísimo y un donativo al ingresar de 500 libras esterlinas.

ULTIMA HORA

Comentarios al Consejo de ministros

MADRID, 28 (6'30 t.)

Esta tarde los periodistas han interrogado a los ministros sobre el Consejo de hoy, negándose a hacer manifestaciones y remitiéndose todos a la referencia oficiosa.

Sin embargo se sabe que se ha tratado de la fecha de reapertura del Parlamento. Asimismo se ha sabido que el señor Chaparrieta se refirió a la aplicación de la ley de Restricciones, indicando al Consejo que para ello necesita un plazo, a fin de que cada titular pueda implantar en el departamento respectivo las medidas correspondientes.

Se sabe también que el señor Portela Valladares informó sobre el estado del orden público, haciendo resaltar la eficaz labor de la Policía en los últimos atentados.

Los ministros no tomaron acuerdos definitivos sobre estos temas ni sobre el de gobernadores, conviniendo en abordarlos en el Consejo de mañana, en el que la cuestión principal será el problema de la proporcionalidad sobre el que parece existen diferencias.

✠
SEGUNDO ANIVERSARIO
por el alma de la señora

DOÑA BLANCA GONZALEZ BARRERAS

Viuda de Batalla

Que falleció el día 29 de Agosto de 1933

D. E. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, en la Iglesia Parroquial de Bierge, en Sarriena, en Madrid, en Zaragoza, en Castellón y en Salinas (Asturias).

Los familiares agradecerán la asistencia y oraciones.

HUESCA, 28 AGOSTO 1935. H